Sobre Nosotros / About Us
Somos Tecnología con Corazón Boricua / Smart Tech with a Local Touch
En EEtech AI, creemos que la tecnología debe ser útil, accesible y hecha a la medida. Nos dedicamos a ayudar a negocios en Puerto Rico y el Caribe a automatizar sus procesos, mejorar su comunicación con clientes y vender más—todo con herramientas de inteligencia artificial fáciles de usar y un equipo que siempre da cara.
At EEtech AI, we believe technology should be practical, accessible, and tailor-made. We help businesses across Puerto Rico and the Caribbean automate workflows, improve customer communication, and boost sales—with easy-to-use AI tools and a team that always shows up for you.

Quiénes Somos / Who We Are
Julio A. Fernández – Fundador & CEO
Especialista en automatización, integraciones y chatbots conversacionales. Julio lidera la visión tecnológica de EEtech AI y trabaja mano a mano con cada cliente para ofrecer soluciones que realmente impacten su negocio.
Evelyn Morera – Cofundadora
Experta en relaciones con clientes y desarrollo de procesos internos. Evelyn es el corazón operativo de EEtech AI, asegurando que cada proyecto fluya con claridad, empatía y estructura.

Nuestra Misión / Our Mission
Empoderar a los negocios locales con soluciones de inteligencia artificial que mejoren su productividad, aumenten sus ingresos y reduzcan sus tareas manuales. Combinamos tecnología avanzada con atención personalizada, para que cada cliente se sienta acompañado en su transformación digital.
To empower local businesses with AI-driven solutions that boost productivity, increase revenue, and reduce manual tasks. We blend advanced technology with personal support so every client feels guided and confident in their digital transformation.

Nuestra Visión / Our Vision
Ser la empresa líder en automatización conversacional y soluciones AI para pymes en Puerto Rico y el Caribe. Queremos transformar la forma en que los negocios operan, comunicándose de forma más inteligente, rápida y humana.
To be the leading provider of conversational automation and AI tools for SMBs in Puerto Rico and the Caribbean. We aim to transform the way businesses operate—communicating smarter, faster, and with a human-first approach.

