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   Η προστασία προσωπικών δεδομένων των χρηστών μας αποτελεί ύψιστης προτεραιότητας υπόθεση για την Sentio Ltd. ( «Sentio», «εταιρεία» ή «εμείς»). Η παρούσα πολιτική προστασίας χρησιμοποιείται για να περιγράψει τον τρόπο με τον οποίο προσωπικά σας δεδομένα συλλέγονται, χρησιμοποιούνται και αναλύονται από την Sentio όσο διάστημα ο χρήστης είναι συνδεδεμένος στον Ιστότοπο  www.locali.gr  και χρησιμοποιεί οποιαδήποτε υπηρεσία που παρέχεται απο την εταιρεια.
Κατά την επίσκεψη σας στην ιστοσελίδα μας αποδέχεστε τις πρακτικές που περιγράφονται στην παρούσα ΠΠΠΔ.
Πιθανή βελτίωση του Ιστοτόπου μας και των υπηρεσιών μας μπορεί να οδηγήσει σε τροποποίηση της παρούσας Πολιτικής Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων (ΠΠΠΔ). Για οποιαδήποτε τροποποίηση η locali.gr ειδοποιεί τους χρήστες μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, και την τοπική αρχή όπου αυτό απαιτείται.
1. Συλλογή Προσωπικών Δεδομένων και Τρόπος  Χρησιμοποίησης τους.
Κάνοντας χρήση των υπηρεσιών, αγοράζοντας προϊόντα από την Ιστοσελίδα μας ή δημιουργώντας έναν λογαριασμό ο χρήστης μπορεί να κληθεί να παράσχει πληροφορίες όπως το όνομα του, την διεύθυνση κατοικίας, τον αριθμό τηλεφώνου, την διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου καθώς και στοιχεία πληρωμής εάν πραγματοποιηθεί κάποια αγορά. Επίσης κατά την εγγραφή μπορεί να ζητηθούν στοιχεία για στατιστικούς λόγους όπως ημερομηνία γέννησης και φύλο. Η φωτογραφία που ο χρήστης θα υποβάλει κατά την διαδικασία εγγραφής στο σύστημα θα εμφανίζεται δημόσια σαν μέρος του προφίλ χρήστη. Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να αλλάξει τις πληροφορίες που σχετίζονται με τον λογαριασμό του εάν το επιθυμεί. 
Οι πληροφορίες που ανεβάζονται από τον χρήστη μέσω της πλατφόρμας όπως σχόλια, συμβουλές, φωτογραφίες, βίντεο, check-in, like, γεγονότα, λίστα φίλων, παράπονα, και προφίλ χρηστών είναι προορισμένα από την φύση της υπηρεσίας locali, για δημόσια παρουσίαση. Μπορεί να γνωστοποιήσουμε αυτές τις πληροφορίες μέσω της υπηρεσίας locali, σε τρίτους όπως επιχειρήσεις με τις οποίες συνεργαζόμαστε με στόχο την βελτίωση των λειτουργιών και υπηρεσιών που προσφέρουμε.
Οι χρήστες μπορούν να προσκαλέσουν φίλους τους στην υπηρεσία παρέχοντας μας με τα στοιχεία επικοινωνίας τους ή δίνοντας μας πρόσβαση στις επαφές τους μέσω υπολογιστή, κινητού ή λοιπών Ιστοτόπων ώστε να επιλέξουν τα άτομα που θέλουν να προσκαλέσουν. Η πρόσβαση του locali στις επαφές κρατάει μόνο όσο χρειάζεται για να προσκληθούν οι φίλοι. 

2. Κοινoποίηση Δεδομένων σε Τρίτους
3. Διαδικασία Ακύρωσης
Με την εγγραφή του χρήστη στο locali.gr ο χρήστης έχει την επιλογή αν θα δέχεται ή όχι, στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του e-mail απο την υπηρεσία. Τα e-mail αυτά μπορεί να είναι διαφημιστικού περιεχομένου ή τακτικές ενημερώσεις που μπορεί να ενδιαφέρουν τον χρήστη. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο χρήστης  δεν έχει την επιλογή εξαίρεσης από e-mail που αφορούν διαχειριστικά θέματα, διαδικασίες συναλλαγής ή θέματα νομικού περιεχομένου από το locali.gr
4. Cookie 


