
     	       				    FIORDOS & STAVANGER 8 DÍAS
                                                        El tour más famoso de Noruega

Salidas sábados
 
Día 1 Oslo 
Llegada a Oslo. Se incluyen todos los traslados desde el aeropuerto internacional de Oslo Gardermoen. De 10.00 hrs a 23.00 hrs el guía acompañante estará en el aeropuerto. Durante ese horario los traslados se brindan con nuestro servicio de traslado regular o flybuss. Para llegadas posteriores a las 23.00 hrs se brindan traslados con servicio de Flybuss. Tenga en cuenta que no incluimos traslados desde ningún otro aeropuerto. El check in en el hotel estará disponible desde las 15.00 hrs. Si su vuelo llega antes de ese horario, podrá dejar las maletas y salir a recorrer la ciudad a su aire. Alojamiento en hotel Thon Munch o similar. 

Día 2 Oslo/Hovden  
Distancia aproximada 285 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Visita panorámica de Oslo incluyendo el parque Frogner con el conjunto escultórico de Vigeland, pasando ante el ayuntamiento, el Palacio Real, y la moderna ópera. En la península de Bygdoy visitamos el Museo de los Barcos Vikingos con tres navíos originales de más de mil años de antigüedad. Tiempo libre para el almuerzo. Salida hacia Telemark, que es conocida sobre todo por ser una provincia cultural con sus pueblos tradicionales, museos e iglesias. Por la tarde, de camino a nuestro hotel, nos detendremos para tomar fotos a la tradicional iglesia de Madera de Heddal (ingreso no incluido). Cena y alojamiento en hotel Hovden resort o similar. 

Día 3 Hovden/Lysefjord & Stavanger 
Distancia aproximada 170 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Salida hacia Lysebotn, donde tomaremos un mini crucero por el Lysefjord, para admirar el conocido púlpito. Al finalizar el crucero, los pasajeros que lo deseen, podrán tomar la excursión opcional al Preikestolen (púlpito). Para más información compruebe nuestras excursiones opcionales. Este día no incluiremos tiempo libre para el almuerzo. Le recomendamos adquirir un almuerzo liviano previo a la salida. La llegada a Stavanger para las personas que no tomen la excursión al pulpito será aprox. a las 16.30 hrs. Alojamiento en hotel Scandic Stavanger City o similar. 

Día 4 Stavanger/Bergen 
Distancia aproximada 210 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Ferry desde Mortavika a Arsvagen y Sandvikvag a Halhjem. Llegada a Bergen y tiempo libre para el almuerzo. Por la tarde, visita panorámica de Bergen con guía local en castellano, para conocer los lugares más emblemáticos de la ciudad, incluyendo el famoso mercado de pescado y el barrio Hanseático, Patrimonio de la Humanidad (UNESCO). Alojamiento en el hotel Zander K o similar. 

Día 5 Bergen/Fiordo de los sueños/Song og Fjordane 
Distancia aproximada 345 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Salida hacia el valle de Voss, gran centro vacacional emplazado junto al lago, hasta llegar a Flam. Se ofrecerán una excursión opcional completa que incluye: Un increíble paseo en ferry por el Fiordo del Sueño + un espectacular viaje en tren ascendiendo casi 900 metros con increíbles vistas del fiordo. Para pasajeros que no tomen el opcional, el circuito se realiza en autocar y transcurre por carretera desde Voss a Flam. El tiempo de espera en Flam será de aproximadamente de 4 horas. Después del tiempo para la excursión opcional, continuamos en ruta hacia la zona de Sogn of Fjordane, una región artística entre medio de dos magníficos fiordos. Cena incluida en el hotel. Cena y alojamiento Scandic Sunnfjord Hotel o similar 



Día 6 Song/Briksdal/Geirangerfjord/Oppland 
Distancia aproximada 280 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Salida con dirección hacia el Glaciar de Briksdal. Llegada a Briksdal al medio día y tiempo libre para disfrutar del lugar, tomar fotos y almorzar. Un dato interesante: si desea puede tomar los Troll Cars que lo llevarán hasta la base del glaciar. Consulte en nuestros opcionales para más información. 
Por la tarde realizaremos un paseo en ferry por el famoso fiordo de Geiranger, no deje de admirar las inmensas paredes que se funden en las profundas aguas del fiordo. Desde Geiranger seguimos hacia el área de Oppland. Cena y alojamiento en Grotli Hoyfjellshotel o similar. 

Día 7 Oppland/Oslo (D) 
Distancia aproximada 410 KM 
Desayuno buffet en el hotel. De Oppland salimos en dirección a Lillehammer. Parada para admirar una de las más famosas iglesias de madera de Noruega la iglesia de Lom (parada fotográfica). Llegada a Lillehammer, que se ubica imponente a orillas del lago Mjosa. Tiempo libre para el almuerzo y para recorrer la ciudad, se ofrecerá la oportunidad de opcionalmente ingresar al museo Maihaugen, sobre cultura e historia de Noruega. Continuaremos hasta Oslo, llegada y tarde-noche libre. Alojamiento en Thon Slottsparken o similar. 

Día 8 Oslo/Fin de nuestros servicios 
Desayuno buffet en el hotel. Se incluyen todos los traslado al aeropuerto de Oslo, dependiendo del horario de salida de su vuelo, el traslado se realizará con nuestro servicio regular de autobuses o bien el servicio de Flybuss.

Costo por persona servicios terrestres en EUROS 

Temporada baja   Sencilla $	1,770	Doble $ 1,330  Triple $ 1,197
Temporada alta    Sencilla $	1,840	Doble $ 1,400	 Triple $ 1,260

Fechas de salida:
Temporada baja 05, 12 Septiembre
Temporada alta  25 Julio, 01, 08,15 y 29 Agosto

Incluye:
7 noches de alojamiento en hoteles mencionados o similares c/desayuno. 
3 cenas de 3 platos (día 2, 5 y 6) 
Autocar privado según programa 
Guía acompañante de habla hispana 
Visitas panorámicas en Oslo y Bergen 
Mini cruceros en Lysefjord & Geirangerfjord + Ferrys de conexión 
Museo de los Barcos Vikingos 
Traslados en servicio regular

No incluye:
Vuelos internacionales 
Almuerzos 
Cenas no mencionadas 
Bebidas y gastos personales 
Propinas 
Otros servicios no mencionados




Notas:
Se permite 1 sola maleta de 20 kg por pasajero + 1 bolso de mano (máx.10 kg) se reserva el derecho de denegar el acceso a pasajeros que excedan el límite de equipaje permitido. Le informamos que por razones logísticas el programa puede sufrir variaciones en el orden de las actividades, o incluso hacerse en sentido inverso. Esto no altera ninguna de las inclusiones del mismo.
Los traslados cuentan con horario preestablecido y están sujetos a cambios sin previo aviso. 
Cualquier servicio NO utilizado, NO APLICA para reembolso.
Tarifas sujetas a cambio y disponibilidad al momento de confirmar servicios
El tipo de cambio se aplica el día que se realiza el pago
Vigencia 12 Septiembre 2020
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