
     	    			  LAPONIA, CABO NORTE E ISLAS LOFOTEN 9 DÍAS
                                          Las mágicas tierras del norte y el sol de medianoche

Salidas viernes

Día 1 Rovaniemi 
Llegada al aeropuerto de Rovaniemi. El check in en el hotel estará disponible desde las 15.00 hrs. Si su vuelo llega antes de ese horario podrá dejar las maletas y salir a recorrer la ciudad a su aire. El guía acompañante estará en el hotel por la tarde en horario a confirmar. Alojamiento en el Hotel Scandic Pohjanovi o similar. 

Día 2 Rovaniemi/Kiruna 
Distancia aproximada 341 km 
Desayuno buffet en el hotel. Antes de salir hacia la Laponia sueca, visitaremos el pueblo de Santa Claus, ubicado en el círculo polar ártico. La oficina personal y la verdadera oficina de correos de Santa Claus se encuentran aquí. El pueblo también es el hogar de varias tiendas de recuerdos, restaurantes, atracciones y hoteles en el invierno, cuando Rovaniemi está vestida de blanco y está rodeada de un ambiente navideño de cuento de hadas. (La visita del pueblo de Santa Claus podría trasladarse al día 8 por razones técnico-organizativas). Continuación hacia Kiruna, a través de las legendarias tierras de los sami. Llegada a Kiruna y alojamiento. Por la noche, para aquellos que quieran, podrán caminar en el centro de Kiruna con nuestro acompañante a la iglesia del pueblo, una de las iglesias de madera más grandes de Suecia. Cena y alojamiento en hotel Scandic Ferrum Kiruna o similar. 

Día 3 Kiruna/Parque Nacional Abisco/Svolvaer 
Distancia aproximada 379 km 
Desayuno buffet en el hotel. Salida hacia Noruega a través del Parque Nacional Abisko. La naturaleza reina en estas tierras, aún poco contaminadas por el hombre. Abisko ofrece paisajes majestuosos y salvajes, con sus altas montañas que dominan grandes valles, llanuras, bosques y ríos. Antes de cruzar a Noruega, daremos un pequeño paseo en este rincón del paraíso. Continuación hacia las Islas Lofoten, en el territorio noruego. Noche en Hotel Scandic Svolvaer o similar. 

Día 4 Svolvaer/Lofoten/Harstad 
Distancia aproximada 425 km
Desayuno buffet en el hotel. Hoy profundizamos en la visita de las Islas Lofoten. Seguiremos la E10, considerada como una ruta turística nacional para cruzar la característica y espectacular vista de Lofoten: un contraste de picos empinados, playas de arena blanca y mar esmeralda. A lo largo de las costas hay dispersas aldeas de pescadores, con sus típicos "rorbu", las casas rojas, a menudo sobre pilotes, en las que viven. Después de visitar y fotografiar los pueblos más característicos de las Islas Lofoten, nos dirigiremos a Harstad, una ciudad portuaria al este del archipiélago. Cena y alojamiento en Hotel Scandic Harstad o similar. 

Día 5 Harstad/Tromso 
Distancia aproximada 300 km
Desayuno buffet en el hotel. Continuación hacia Tromso. Llegada y comienzo del recorrido panorámico con nuestro guía. Tromso es considerada la capital del norte de Noruega y de la región noruega del Ártico. Los asentamientos humanos en la zona de Tromso se remontan miles de años, aunque la ciudad en sí se fundó hace unos 200 años. Tromso pronto se convirtió en el centro de caza en la región ártica, y a principio de los años 1900 ya era el punto de partida para las expediciones al Ártico. Y de aquí viene su sobrenombre: 'La Puerta del Ártico'. Alojamiento en Hotel Thon Tromso o similar 




Día 6 Tromso/Kamoyvaer (Cabo Norte) 
Distancia aproximada 517 km
Desayuno buffet en el hotel y salida hacia el Cabo Norte. Hoy será un día largo, pero emocionante. Nos embarcaremos en dos viajes cortos en los fiordos del norte, desde Breivikeidet a Svensby y desde Lyngseidet a Olderdalen. Parada para almuerzo libre en el camino. Luego de haber alcanzado el fiordo Kvænangen, continuamos hacia el corazón de la región ártica de Finnmark, donde la presencia humana sigue siendo casi imperceptible, a excepción de los campamentos Sami (lapones) y los criaderos de renos que se encuentran al lado del camino en la recta que corre a través de la tundra más salvaje, en las fronteras de Europa continental. A pesar de la cantidad de kilómetros, la recompensa será excelente tan pronto como alcancemos nuestro objetivo: Cabo Norte. Por la tarde, llegamos a Kamoyvaer, donde se encuentra nuestro hotel. Después de hacer el check-in y cenar, saldremos para una excursión nocturna al promontorio de Cabo norte. Si el cielo está despejado; el sol, los juegos de luz en el horizonte y la belleza única de este sitio, te darán una emoción que recordarás para siempre. Cena y alojamiento en Hotel Arran Nordkapp o similar 

Día 7 Kamoyvaer/Saariselka 
Distancia aproximada 429 KM 
Desayuno buffet en el hotel. Salida hacia Finlandia. Antes de cruzar la frontera, nos detendremos para un almuerzo incluido en el camino. Después del mismo, continuación hacia Inari, en la Laponia finlandesa. Aquí visitaremos el Museo Sami Siida, un museo dedicado a la cultura lapona y la naturaleza del gran norte. Siida ofrece a los visitantes un interesante itinerario permanente de exposiciones y un rico calendario de exposiciones temporales, eventos y seminarios centrados en la cultura, la naturaleza, la historia y las tradiciones de Sami y el gran norte. Continuación hacia Saariselka, en el corazón de la Laponia finlandesa. Cena y alojamiento en hotel Holiday Club Saariselka o similar. 

Día 8 Saariselka/Rovaniemi (D) 
Distancia aproximada 257 km
Desayuno buffet en el hotel. Hoy volveremos a nuestro punto de salida: Rovaniemi. Algunas excursiones opcionales se pueden reservar con anticipación. Vea nuestro folleto de servicios opcionales. Alojamiento en el hotel Scandic Pohjanovi o similar. 

Día 9 Rovaniemi /Próximo destino
Desayuno buffet en el hotel. Traslado al aeropuerto de Rovaniemi.

Costo por persona servicios terrestres en EUROS 

Temporada única  Sencilla $	2,020	Doble $ 1,450  Triple $ 1,320

Fechas de salida 2020:
Viernes del 31 de Julio al 14 Agosto

Incluye:
8 noches de alojamiento en hoteles mencionados o similares c/desayuno. 
4 cenas de 3 platos/buffet (días 2, 4, 6 y 7) 
1 comida de 3 platos/buffet (día 7) 
Autocar privado según programa 
Guía acompañante bilingüe (Español-Italiano) 
Ferry Breidvikeidet/Svensby + Lyngseidet/Olderdalen 
Entrada al Cabo norte y museo sami siida

No incluye:
Vuelos internacionales 
Almuerzos 
Cenas no mencionadas 
Bebidas y gastos personales 
Propinas 
Otros servicios no mencionados

Notas:
Se permite 1 sola maleta de 20 kg por pasajero + 1 bolso de mano (máx.10 kg) se reserva el derecho de denegar el acceso a pasajeros que excedan el límite de equipaje permitido. Le informamos que por razones logísticas el programa puede sufrir variaciones en el orden de las actividades, o incluso hacerse en sentido inverso. Esto no altera ninguna de las inclusiones del mismo.
Los traslados cuentan con horario preestablecido y están sujetos a cambios sin previo aviso. 
Cualquier servicio NO utilizado, NO APLICA para reembolso.
Tarifas sujetas a cambio y disponibilidad al momento de confirmar servicios
El tipo de cambio se aplica el día que se realiza el pago
Vigencia 14 Agosto 2020



Mail. gloria@karluoperadora.com /info@karluoperadora.com
Web: www.karluoperadora.comTels. +52 (33) 96 27 11 46 – 96 27 11 47

