Plantilla para guiarte a escribir una actividad de exploración de la naturaleza
Formato para escribir tu guía:

1. Describe el entorno de la naturaleza que vas a explorar y el enfoque de la actividad.
Por ejemplo, “El entorno es la playa con una combinación de mar, arena y rocas grandes. El enfoque estará en los elementos que se quedan pegados a las rocas.
Escogerás el enfoque de acuerdo al entorno donde vas a explorar la naturaleza. Si fuera posible, camina alrededor del terreno visualizando los aspectos naturales que podrían despertar el interés de los participantes. Esto lo puedes hacer en la mente o presencial, pero es vital aprovechar al máximo lo que se te ofrece el entorno. Debido a la creatividad de Dios, la variedad de entornos y enfoques es interminable (la fauna, flora, arboles, agua, suelo, aire, insectos, etc.)   

El enfoque se refiere a qué vas a enfocar su atención durante la actividad. 

2. Propósito de la actividad y su base bíblica: 

En breve, debes crear una sola “meta de fe”. Completa esta oración: Si Dios bendice abundantemente esta actividad y todos hacemos nuestro mejor esfuerzo, en fe, veremos estos resultados en la vida de los participantes…: 
Nota: ¡Cuidado!, no es el momento para explicar la actividad sino mencionar los resultados esperados que quieres lograr en las vidas de los participantes. Puede ser que hay una porción de las Escrituras en particular que quieres mencionar o no. No es obligatorio contar con un versículo, aunque ayuda a la hora de reflexionar sobre la actividad.
Por ejemplo, en fe vemos a cada participante experimentar asombro por la creación de Dios y la grandeza del Creador, apreciando desde los detalles más pequeños del mar hasta el sonido poderoso de las olas. 
3. Duración aprox. de la actividad:

Escribe un rango de tiempo aproximado desde la ubicación de los participantes hasta el final. 
Nota: Muchos de los problemas del manejo del tiempo es que no contemplamos el tiempo de organización del grugo (ubicación) y eso toma mucho tiempo.
Por ejemplo: Entre 20-30 min.  
4. Materiales:
Enumera los materiales necesarios, mencionando algunas opciones.
Por ejemplo: Lupas, se debe conseguir una por persona, pero si no se puede obtener trabajas por parejas o fabrica tu propia lupa siguiendo estas instrucciones en línea: https://lifehacks.stackexchange.com/questions/5674/how-can-i-improvise-a-magnifying-glass 

Otro ejemplo: Material para delimitar el espacio que puede ser lazo (soga), cal, o cinta plástico como usan la policía. 
5. El personal necesario: 

Además del director de la actividad, menciona cuántos asistentes se necesita y qué deben hacer. 
Por ejemplo: El director de la actividad más dos asistentes y una salvavida (alguien quien sabe nadar y rescatar a otro quien no sabe nadar). Cada asistente se encargará de un grupo pequeño para explicarles la actividad en el sitio seleccionado y supervisarla. 
6. Desarrollo de la actividad por pasos de tal manera que otra persona pueda entender cómo dirigir la actividad:

Esta sección tiene dos partes para facilitar las instrucciones: (a) Notas para el director de la actividad (son indicaciones exclusivamente para el encargado, como preparativos. 

Por ejemplo: “Con la cal o cinta plástica delimita el área especifico que van a explorar ya que podría haber secciones de las rocas grandes peligrosas”.)
(b) Instrucciones para los participantes (son los pasos explícitos que dirías cuando los tienes en frente. 

Por ejemplo: “Tomen la lupa que les entrego a cada uno,  vayan al área delimitado y busquen una roca para estudiar…” 
7. Medidas de seguridad:
En caso necesario, menciona las medidas que hay que tomar en cuenta, proponiendo soluciones o medidas específicas. 
Por ejemplo: La salvavida debe ubicarse cerca de donde pueda tener a todos los participantes a la vista por si uno se resbala y cae al agua. Además, el área delimitada debe evitar que los participantes se acerquen al agua.  
Testimonio: El mundo debajo de nuestros pies 
En fila india fuimos caminando tras la maestra hasta llegar al único pedazo de terreno con grama que había en la escuela pública. Estábamos riéndonos y preguntándonos qué íbamos a hacer con este pedazo de 60 cm. de hilo (lazo). La maestra tenía una cara de misterio mientras se arrodillaba y extendía el lazo formando un cuadro. Al entregarnos la tablilla con sujetapapeles, una hoja de papel y lápiz, nos explicaba que nuestra tarea era contar el número de insectos y otros objetos dentro de este marco. En la hoja teníamos que describir su forma, tamaño, y el número encontrado. Además, teníamos que tratar de dibujar este mundo al otro lado del papel. 
Estuve un poco incrédula, pero encontré un espacio apartado de los demás y me tiré a la grama, el sol me calentaba la espalda y extendí el lazo en un círculo (¡tenía ganas de ser contraria!). ¡Qué sorpresa cuando al mirar fijamente el espacio detecté movimiento! Empecé a tomar nota de todo y no podía creer que dentro de un espacio tan pequeño encontré 9 tipos de insectos. Me sentí mal al encontrar 6 pedazos de basura como chicle, colilla de cigarrillo, envoltura de confites, y un pedazo de vidrio roto. Sentí que ensuciamos el entorno que estas bellas criaturas. Las hormigas me tenían especialmente intrigada ya que salían y entraban de “mi círculo.” 
Al empezar a hacer mi croquis, me quedé pensando en que todo este mundo estaba viviendo debajo de mis pies cada día que caminaba por acá, sin que yo me diera cuenta. Pensé, ¿Cuántas otras cosas no me doy cuenta que están a mi alrededor que Dios ha hecho? De pronto, la maestra nos llamó y no podía creer que había pasado 30 minutos observando. La clase se trataba de Ciencia y al regresar al aula, todos íbamos mostrando nuestros dibujos y contándonos de nuestros hallazgos. No me acuerdo el propósito de la maestra, pero hace 40 años pasó, y todavía no se me olvida el asombro que yo sentí por Dios y Su maravillosa micro-creación. He vuelto a realizar este tipo de actividad en muchos campamentos, buscando impartir este mismo aprecio que sentí aquel día. 
Un ejemplo: El mundo debajo nuestros pies


Tema de la naturaleza que van a explorar: 


Entorno: La grama alrededor del edificio de escuela. Estamos en un entorno urbano y únicamente hay un lote cubierto con grama. 


Enfoque: El mundo ignorado bajo tus pies





Propósito de la actividad y su base bíblica: 


Si Dios bendice abundantemente esta actividad y todos hacemos nuestro mejor esfuerzo, en fe, veremos que los participantes: caminarían sobre el césped en asombro y gratitud con Dios por este mundo debajo de sus pies;  invitarían a sus amigos y familiares a tirarse sobre el suelo para explorar este mundo con ellos.  





Duración aprox. de la actividad: 


20-30 min.





Materiales:


* Una lupa para cada dos participantes 


* Un pedazo de hilo de aprox. 60cm de largo. por persona


* Una hoja de papel y lápiz por persona


* Un tablilla con sujetapapeles por persona








El personal necesario: 


Además del director de la actividad, un asistente para ayudarle entregar los materiales y apoyar a los participantes. 





Desarrollo de la actividad por pasos de tal manera que otra persona pueda entender cómo dirigir la actividad:


Nota para el director: 


Haz una demostración de lo que quieres que ellos hagan y luego entrégales los materiales.


Instrucciones para los participantes.





Medidas de seguridad:


Únicamente hay que mencionar que no deben tocar los insectos para no les piquen. El encargado debe averiguar de antemano si alguien es alérgico a picadas de avispa. 
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