








Met het doen van een reserveringsaanvraag gaat u akkoord met de hieronder genoemde reserverings- en annuleringsvoorwaarden.

Reserveringsvoorwaarden
· De aanbetaling bedraagt 50% van de totale verblijfskosten, te voldoen binnen vier weken na het doen van de reservering. 
· De restantbetaling dient uiterlijk vier weken vóór de aankomst te zijn voldaan. 
· Bij reservering binnen vier weken vóór de aankomst, dienen de totale verblijfskosten per ommegaande te worden voldaan. 
· Beschikbaarheid van de accommodatie(s) is gegarandeerd na tijdige ontvangst van uw betaling(en).
· In- en uitchecktijden: Inchecken vanaf 15.00 uur, uitchecken tot 11.00 uur (opslag van bagage mogelijk).

Annuleringsvoorwaarden
Annuleren van uw reservering is mogelijk, waarbij alleen schriftelijke annuleringen worden geaccepteerd per e-mail. De dag van ontvangst van de schriftelijke annulering wordt als de dag van annulering aangemerkt. De volgende annuleringskosten worden in rekening gebracht:

· [bookmark: _GoBack]Bij annulering meer dan twaalf weken vóór aankomst, restitueren we de volledige aanbetaling. 
· Bij annulering minder dan twaalf weken vóór aankomst, brengen wij het gehele huurbedrag in rekening. Wij adviseren u om een annuleringsverzekering af te sluiten. Het verkorten van uw verblijf wordt gezien als gedeeltelijke annulering, het huurbedrag wordt berekend over de gehele aanvankelijk gereserveerde periode.
Huurvoorwaarden
· [bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Bij vertrek wordt € 40,- schoonmaakkosten in rekening gebracht.
· Beddengoed, handdoeken, strandlakens en keukentextiel zijn bij de prijs inbegrepen.  












· Huisdieren zijn niet toegestaan.
· Op het complex is altijd water, frisdrank, bier en wijn te koop. 
· Roken is alleen buiten toegestaan. 
Aansprakelijkheid
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]We verwachten dat je voor het appartement en alle spullen die er in staan zult zorgen alsof het je eigen spullen zijn. Mocht er iets stuk gaan of ergens schade ontstaan, dan vragen we je dit meteen bij ons te melden en normaliter ook om de kosten van de schade te vergoeden. Voor persoonlijk letsel, verlies of diefstal van persoonlijke eigendommen of andere door jou of jouw reisgenoten geleden schade, hoe dan ook veroorzaakt, ben je zelf verantwoordelijk. Ook het toezicht op je kinderen is volledig jouw verantwoordelijkheid of die van de eventuele oppas. 

Algemeen
Villa Atalanta ligt op 500 meter hoogte en ruim 10 minuten rijden van de snelweg (en het strand, supermarkt en restaurants) vandaan. Voor een vakantie in Villa Atalanta is eigen vervoer daarom zeer wenselijk.  Hoewel de weg naar Villa Atalanta vanaf de snelweg goed berijdbaar is (het grootste gedeelte is geasfalteerd), halen we je de eerste keer graag op zodat je achter ons aan naar boven kunt rijden. Kort voor vertrek sturen we je de routebeschrijving met de locatie waar we jullie kunnen oppikken.  

Villa Atalanta
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