Concluye con éxito Misión Médica Humanitaria del USNS Comfort apoyada por AmCham en Barranquilla

El buque médico de la Armada de los Estados Unidos arribó a Santa Marta el pasado 17 de agosto, con la misión de brindar servicios médicos y cirugías a personas vulnerables. Durante su presencia en Santa Marta, el equipo médico del USNS Comfort y aproximadamente 33 entidades voluntarias, atendieron a más de 6 mil pacientes, cumpliendo todas las expectativas.

Promoviendo los lazos de solidaridad entre Colombia y los Estados Unidos, AmCham en Barranquilla y sus afiliados se vincularon a esta iniciativa, realizando la donación de un contenedor con ayuda humanitaria.

[bookmark: _GoBack]Un día antes de su llegada, el equipo de AmCham en Barranquilla viajó a Santa Marta con las donaciones de las empresas vinculadas; fue una experiencia enriquecedora frente a todo esfuerzo y contratiempo; finalmente todas las donaciones fueron recibidas por el USNS Comfort.

Se recibieron grandes aportes de entidades como: Olímpica, Fundación Monómeros, Fundación Procaps, Voluntariado Procaps, Merco Logistics Group, Fundación Merco, Fábrica de Papel Unibol, Éticos Serrano Gómez, Seguridad Técnicas Atlas, Técnicas Baltime de Colombia, Almacénes Éxito y Bananitas.
La entrega se realizó en coordinación con la Embajada de los Estados Unidos en Colombia y se contó con el apoyo de la gobernadora del Departamento del Mágdalena, Sra. Rosa Cotes de Zuñiga y el Parque Logístico Industrial de Santa Marta.
Para más información visita nuestra página web: www.amchambaq.com 
			









