プライバシーポリシー
ぷらすわんは、妊活と不妊に関する相談サービスを行う機関として、個人情報の重要性を認識しております。個人情報に関する法令及びその他の規範を遵守し、利用者の大切な個人情報の保護に万全を尽くします。
 
【個人情報の収集について】
■ぷらすわんでは、次のような場合に必要な範囲で個人情報を収集することがあります。
・ぷらすわんへのお問い合わせ時
・ぷらすわんのサービスへのお申し込み時
・ぷらすわんのサービスをご利用時
 
【個人情報の利用目的について】
■個人情報の利用は、相談サービスを逸脱しない範囲といたします。
■サービス向上のために、個人が特定されない統計情報として利用することがあります。
■学会や論文発表時に、個人が特定されないよう配慮し利用することがあります。
 
【個人情報の管理と保護について】
■ぷらすわんでは、利用者より得た個人情報を第三者に開示、または提供することはありません。ただし、次の場合は除きます。
・ご本人の同意がある場合
・警察など、官公署からの要請の場合
・法律の適用を受ける場合
・ぷらすわんが、ご利用者または第三者の生命の危険に恐れがあると判断した場合
■利用者の皆様の個人情報の漏洩等がないよう、必要かつ適切な安全対策を講じ、保管・管理を行います。管理体制と仕組みについては、継続的改善を実施いたします。
 
[bookmark: _GoBack]【個人情報の開示・訂正について】
■ぷらすわんでは、ご利用者本人からの自己情報の開示、訂正、削除等のお求めがあった場合は確実に応じます。

