《誰でもかんたん足もみ講座》

こんな人におすすめ！

・ムクミ、冷えが気になる

・足腰が重くてつらい

・気分が落ちこむ

・ダイエットが成功しない

【講師】

下肢施術の革命児

佐藤 公典（さとう きみのり） 

・匠の足壺＆和の整体「アシガル屋」代表

・東京リフレクソロジスト育成スクール 代表

《プロフィール》

話題の街“戸越銀座商店街”(東京都品川区)にて、2011年より匠の足壺＆和の整体「アシガル屋」を展開。

生理学を軸に医薬品等の研究開発に携わってきた異色の施術家であり、身体を多方面からアプローチできる体質改善のスペシャリスト。

リフレクソロジーを生理学的な視点で研究し、独自の『下肢施術』理論を確立させた。

「Amazon書籍売れ筋ランキング 第一位」、「某有名サイト優良口コミ数 地域No,1」など、数々の驚異的な実績を持つ、大人気リフレクソロジスト佐藤公典先生の秘訣は、磨き上げた「体質改善のリフレクソロジー」。

深い知識にもとづいた、適確でわかりやすい施術説明と、心地のよいノリの良さでお客さまを魅了しつづけ、業界水準を大きく上回る規格外のリピート率を誇っている。高い技術力と知識・人柄から、業界内でも非常に高い評価と支持を受けています。

プロの治療家や医療従事者も多く来店し、「NHK」「フジテレビ」「テレビ朝日」などテレビ取材実績多数。リフレクソロジー/下肢施術の普及に向け、TV出演や執筆活動、セミナー講師、講演会、学会発表など、多方面で精力的に活動中。 

小池統合医療クリニックの小池弘人医師と連携し、「統合医療としてのリフレクソロジー」を啓発する活動をおこなっている。

また、戸越銀座商店街商栄会理事として、街の活性化にも尽力されています。

過去にはボーカリストとして音楽活動をしていた時期もあり、メタルなど重厚な音楽も、こよなく愛する。

《著書》

『長生きしたければ 足首をもみなさい』(コスミック出版)

『足つぼやリフレクソロジーはなぜ健康美脚に良いのか？ 化学者から足の専門家になった著者が教える新常識』（kindle書籍）

《学会発表》

第22回 日本統合医療学会 演題「リフレクソロジーによる下肢療法で頭痛が改善した1症例」

